
 
      
 

 

 

Gruppo Consiliare del  

PARTITO DEMOCRATICO  

Le consigliere/I consiglieri comunali 
 

Ricordato che : 

A fine di giugno 2024, il presidente della Regione Piemonte, Alberto Cirio, e il ministro Urso 
firmavano a Roma l’accordo per realizzare, ad Agognate, una fabbrica di semiconduttori. A 
promuovere l’investimento Silicon Box, società di Singapore. 

L’investimento complessivo  ammonterebbe a  3,2 miliardi di euro, con la prospettiva di creare 1.600 
posti di lavoro diretti a partire dal 2028.  
 
Evidenziato che l’iniziativa prevede una quota pubblica di circa il 30%, pari a 1,3 miliardi di euro. Pur 
essendo il Governo a dettare le linee strategiche, a erogare i fondi è Invitalia. 
Quest’ultima pare che abbia sollevato due questioni principali: l’entità dell’investimento e la 
partecipazione di Silicon Box al rischio. 
 
Sottolineato che il quadro internazionale non è favorevole, a partire dai dazi e dai  conflitti. Per il 
nostro Paese, inoltre,  i costi elevati dell’ energia e della manodopera costituisco un ulteriore 
potenziale ostacolo; 
 
Rammentato che il Sindaco di Novara è stato nominato, a seguito di un’intesa tra il Presidente della 
Regione Cirio e il  sottosegretario alla Presidenza del Consiglio Alfredo Mantovano, commissario 
straordinario per la realizzazione dell’investimento di Silicon Box; 
 
Rammentato secondo fonti di stampa sembra  il progetto stia subendo forti rallentamenti a causa  
dei rapporti difficili tra il Ministro delle Imprese Adolfo Urso, e l’amministratore delegato di  
Invitalia. Pare inoltre che l’investitore  privato incontrerebbe difficoltà a raccogliere ulteriori capitali 
necessari a garantire l’intervento statale. 
 

interrogano il Sindaco e la Giunta per sapere 
 

- Se le notizie riportate rispondono a verità; 
- Quali sarebbero le cause dell’eventuale rallentamento; 
- Il cronoprogramma aggiornato del progetto; 
- Quali iniziative abbia assunto il Sindaco per scongiurare l’ipotesi di un fallimento 

dell’investimento. 
 
Alla presente si chiede risposta scritta ed orale. 

 
Nicola Fonzo, Milù Allegra, Mattia Colli Vignarelli, Sara Paladini, Rossano Pirovano, Cinzia Spilinga 
 
Novara, 28 novembre 2025. 


